



水牛奶脂肪含量低,羊奶更接近母乳,植物奶利于减肥……

喝小众奶 要小心这些“坑”

水牛奶、牦牛奶、羊奶、骆驼奶、植物奶……这些乳制品近年来成了消费者的新宠,甚至连不少博主都在“安利”它们,称其比起普通牛奶,味更浓、营养更好、脂肪含量更低。与此相关的传言,也在朋友圈不断蔓延。事实真是如此吗?我们又该如何科学选奶?对此,记者采访了相关专家。

传闻二:羊奶比牛奶更接近母乳?

真相:母乳化调整后差异非常小

在特种奶中,我国只允许羊奶和牦牛奶用于生产婴幼儿奶粉。一些推销羊奶粉的微商,称羊奶粉比牛奶粉更接近母乳。事实真是如此吗?

新疆乳业协会名誉理事长、高级畜牧师陆东林表示,婴幼儿配方奶粉中所含的各种蛋白质、氨基酸、脂肪酸、维生素和矿物质的含量,都必须依照国家标准进行添加。在婴幼儿配方奶粉的制作过程中,厂商要对羊奶或牛奶进行常规的“母乳化调整”,其中就

包括调整原料中乳清蛋白和酪蛋白的比例,使其达到母乳中蛋白质的比例。也就是说,无论是牛奶还是羊奶,无论两种奶谁的蛋白比例更接近母乳,最终都会被调整成接近母乳的状态,差异非常小,因此不存在谁比谁更接近母乳的说法。

此外,由于鲜羊奶中缺乏叶酸及维生素B12,婴儿若仅以羊奶为食,易引起巨幼红细胞贫血。如果家长要给孩子喝这种奶的话,必须选购添加了叶酸和维生素B12的配方羊奶粉。

传闻三:植物奶利于减肥?

真相:糖分含量不容忽视

杏仁奶、椰奶、核桃奶、花生奶……植物奶如今受到越来越多人的喜爱,甚至有传言称,动物奶将被植物奶取代。那么植物奶的营养到底如何?它真的可以代替动物奶满足人体的营养所需吗?

北京航天中心医院营养科主任医师冯旭表示,植物奶是用含蛋白质和脂肪的植物种子(如大豆、核桃、花生等)或果实(如椰子等)制成的饮品。

研究显示,植物奶的主要原料有燕麦、大米、板栗、大豆、杏仁和榛子等,因此含有一定的维生素、膳食纤维和矿物质。但在钙、蛋白质、糖、饱和脂肪、维生素D2等物质的含量上,植物奶的营养价值远不及牛奶。

另外,植物奶来自植物,所以没有胆固醇,饱和脂肪的含量也低。但这并不能说明植物奶比牛奶更有利预防肥胖。“关键是要查清过敏原是什么,不能因为对牛奶过敏,就认为可以放心喝植物奶。”他说。

实际上,市场上销售的大部分

植物奶都含有不少糖。流行病学调查表明,在同等条件下,奶类食物不容易令人发胖的,而含糖的饮料会使人发胖。

所以,在预防肥胖方面,含糖植物奶并不比纯牛奶具有优势。同时,还有人希望通过喝植物奶来补充膳食纤维。实际上,要做成口感细腻的饮料,大部分膳食纤维会被除去,所以要补充膳食纤维,还是直接吃杏仁、花生等果仁效果更好。

此外有传闻称,喝牛奶过敏的人可以喝植物奶。

对此,科信食品与营养信息交流中心科学技术部主任阮光锋解释道,如果是对牛奶蛋白或乳糖过敏,那么可以喝植物奶;但如果是对大豆蛋白、杏仁过敏,那么就不能喝相关的植物奶。“关键是要查清过敏原是什么,不能因为对牛奶过敏,就认为可以放心喝植物奶。”他说。

据新华网

心脏病发作时 用力咳嗽能救命? 真相在这里

不知从什么时候开始,朋友圈里流行这样一种急救方法:当心脏病发作时或心脏停跳前,用力咳嗽能救命。这究竟是真是假?

首先,为何会产生“用力咳嗽能救命”的说法?

有研究人员指出,在心跳骤停时,病人的血液循环会突然停止,在心脏骤停发生前猛烈地咳嗽会增加胸廓内部的压力,能对心脏起到直接的按摩作用。

用力咳嗽可使胸腔内压、腹腔内压升高,增加静脉回流,促进血液从肺静脉输送到左心房,压迫心脏和大血管,让血液快速从心脏排出。这就是所谓“用力咳嗽能救命”的理论基础。

的确,偶尔有医生会用到这一方法。例如做心脏造影时,医生在给患者冠脉注射造影剂后,可能会导致患者心动过缓。此时,有的医生会让患者用力咳嗽,使心跳加快。

需要注意的是,这一操作必须在医生指导下进行,如在没有专业医生的情况下,是不建议使用“用力咳嗽”来救命的。

但在现实生活中,大部分人的心脏骤停是很难被预知的,即使有几秒钟眼前发黑的症状出现,但此时就算咳嗽有效,意识也已接近丧失,患者难以控制自己。

常见的心脏病,包括冠心病、心绞痛、心肌梗死。绝大部分猝死是由心肌梗死或心绞痛导致的。若由于心绞痛或心肌梗死引起了胸痛,那么剧烈咳嗽会增加心肌耗氧量,进而加重心绞痛、心肌梗死的程度,反而会加速病情恶化,甚至加速死亡。

当心绞痛或心肌梗死发作时,正确的做法是第一时间让患者保持一个舒服的体位,如果血压不低,可以含服硝酸甘油;如果血压偏低,可以含服速效救心丸。此时如果患者是心绞痛发作,含药后能缓解,缓解后需尽快将其送去医院进行治疗。如果患者是心肌梗死发作,含药后也不能缓解症状,则必须拨打120。此时只有把患者送到医院,开通血管后,病情才能稳定。

此外,有时用力咳嗽还会直接导致晕厥,咳嗽致晕厥占成人晕厥总数的2.6%,引起晕厥的主要机制是咳嗽导致脑血流量减少。

据新华网

儿童多动脑 有助降低肥胖风险

美国西北大学等机构研究人员近日表示,大脑对能量的消耗与肥胖风险之间存在关联。儿童接受早期教育,还可能带来增加大脑能量消耗、降低肥胖风险的“意外好处”。

先前研究发现,对于5岁幼童,其大脑消耗能量几乎占到整个身体耗能的一半。同时,在大脑发育所需能量增多的低幼年龄段也是儿童体重增长放缓时期;随着儿童年龄增大,大脑发育所需能量减少,体重增速也相应加快。研究人员认为,儿童大脑发育所需能量的变化,可能会影响儿童身体能量消耗模式及体重增长模式。如果能够量化儿童大脑所需能量的变化模式,或许有助于开发有针对性的早期教育体系,既促进大脑发育,又降低肥胖风险。

据新华网

真相
一:水牛奶脂肪含量高是其特点之一?

水牛奶就是水牛产的奶,又被称为“乳中珍品”,价格略高于普通牛奶。相关广告称其营养价值比牛奶高出几十倍,而且脂肪含量更低、更容易被吸收。事实真是如此吗?

资料显示,水牛奶一些营养素的含量略高于牛奶,但没有像广告中所说,高出好几倍甚至几十倍。

对于水牛奶的脂肪含量,中国农业大学食品学院营养与食品安全系副教授范志红表示,水牛奶的特点之一是脂肪含量高。文献表明,水牛奶的脂肪含量约为4%至6%,最高可达7.59%,远高于普通牛奶的脂肪含量(3.0%至4.0%)。同时,由于水牛奶的蛋白质和脂肪含量都很高、口味香甜,因此其通常被用来制作姜撞奶、双皮奶等甜品。

不过,原料奶的营养素含量不等于加工产品的营养素含量。原料奶在加工时,其所含的各种成分要通过调配进行标准化,水牛奶较大的脂肪球也会经加工变小。所以,各种水牛奶加工产品中的脂肪含量到底有多高,还要看产品包装上的营养成分表。“比如说,一款水牛奶的包装上标注100克产品中含脂肪3.8克,那么这就是该产品真实的脂肪含量。一些市售的高品质牛奶,其100克产品中脂肪含量也可达到3.6克或3.8克。”范志红解释道。

广告

有一种近视手术,不需要消耗角膜厚度

11月15日还有“双十一”专场福利

如果你告诉你有一种隐形眼镜,可以矫正近视,每天不用戴也不用摘,你相信吗?事实上,它真的可以实现,它就是ICL晶体植入近视手术。如同它的名字,ICL手术是往眼睛中植入一枚特殊晶体,达到改变屈光力、矫正近视的目的。因为它是植入式的手术方式,所以

不需要切削角膜,矫正近视不受到角膜厚度的限制,因而可以矫正更高度数的近视,更适合更广范围的近视朋友选择。

11月15日上午9时,衡阳爱尔眼科医院开启近视手术“双十一”专场活动,衡阳爱尔屈光手术中心李建平主任现场讲解近视手术原理,分享ICL晶

体植入等主流术式特点优势,答疑近视手术相关问题。近视朋友参与活动,还可以兑换爱尔眼科天猫旗舰店手术代金券优惠,并现场额外抽取最高10000元手术费红包,多重福利享受近视手术“双十一”特价。活动详询及报名:0734-8239955。